

Informační zpravodaj

VLAST



RAKOUSKO BLAHOPŘEJE



DR. JÁN PAPÁNEK —
85 LET

Konec sezóny v hotelu Österreich

Opět skončila jedna turistická sezóna, při níž tisíce lidí změnily nejen místo dočasného pobytu, ale vydaly se do světa hledat novou vlast.

Po polských událostech nabyl exodus lidí ze zemí východního bloku rozměrů malého stěhování národů. Uprchlícké tábory v Rakousku praskají ve švech. Vojsko vyklízí kasárna, vláda ubytovává uprchlíky v penzionech po celé zemi. Proud exulantů vytváří stále tíž řešitelné problémy - hospodářské, sociální, politické i obecně lidské.

Jako ironie působí v této souvislosti stereotypní otázka, kterou kladou referenti v úřadovnách STB lidem, vracejícím se z dovolené či jiného pobytu na Západě: "Nepřemlouval vás někdo k emigraci?"

Že by byli stejně neinformovaní jako průměrný občan, oběť československé propagandy? Ta se totiž snaží - podle logiky vládnutí v daných zemích - vytvořit co možná nejčernější obraz západní společnosti. Nemůže jinak. Výsledkem této propagandy, jež se za léta existence komunistických režimů osvědčila jako zcela kontraproduktivní, je, že si průměrný občan myslí instinktivně pravý opak. Zcela nepřipraven pak naráží v novém prostředí na skutečné problémy, jež na Západě existují /a jejichž přítomnost zde nikdo nepopírá - naopak/. Výsledkem bývá desiluze, jejíž hloubka je přímo úměrná počáteční euforii. Nikoliv tedy ominózní západní centrály a tzv.

"emigrantské kruhy", ale komunistické režimy samy navádějí lidi k emigraci, vzbuzující v nich falešné iluze.

Objektivní informace o životě na Západě by od tohoto osudového kroku odradila především ty, kteří odcházejí do emigrace za vidinou létajících pečených holubů.

o o o



Ludvík Sláma : Jedna uprchlická

Museli jsme zdrhnout z Česka.
Je to země jinak hezká
kdysi plná mléka, strdí
- teď to tam však nějak smrdí.

Vyznamenání

se neudělují každý den, ani Zlatý odznak za zásluhy z rukou vídeňského zemského hejtmana. Je pro nás radostnou událostí, že se tohoto ocenění dostalo našemu příteli a spolupracovníku, obětavému členu Nové vlasti, odbornému inspektoru Ludvíku Kolínovi.

Stovky krajanů, kterým pomohl v jejich osobních problémech, potvrdí, že se toto vyznamenání nachází ve správných rukou.

/mc/

o o o



Kdo se je fráze ...

V polovině září svolal ÚV KSČ poradou, jak čelit důsledkům nesplněného plánu nákupu obilí, zeleniny a ovoce. Zúčastnili se jí tajemníci ÚV, z krajů, všichni tři ministři zemědělství a všelijací odborníci.

Jednání bylo neradostné a závěry z něho nikterak povzbuzující. Svě neúspěšné řízení zemědělství halili tyto „šafáři“ do frází a vinu za neúrodu připisovali jednak špatnému počasí a zhoršení ekonomické situace v zahraničí.

Na poradě se usnesli, že se musí „rozvinout“ akce za úsporu ve spotřebě potravin, soukromníky třeba získávat k využívání neobdělané půdy a lidé na venkově že mají zase jako dřív vykrmovat prasata a drůbež.

Za dva dny po této poradě vyhlásil pražský rozhlas výzvu Obchodu ovocem a zeleninou: vzhledem k naprosto nedostatečnému plnění nákupu ovoce /jenom 16 % ročního plánu/, se obyvatelé vyzývají, aby přiváželi do sběrů všechno ovoce, i spadaná jablka a švestky, které neodpovídají státní normě.

Už je to tak: Kdo se je fráze, sklízí padanky.

ooo 000 ooo

/Z knihy J.L.Kaliny:Nichts zum Lachen/

Muž se vřítí do papírnickví.

"Roli toaletního papíru, prosím!"

"Dostaneme ho až příští týden."

- - -

V restauraci první kategorie:

"Přineste mi čaj bez rumu."

"Rum nemáme, může to být bez citrónu?"

- - -

Na které si veřejné budově ve Varšavě se skvěl obrovitý transparent: AŽ ŽIJE SOVĚTSKÝ SVAZ!
Kdosi pod něj připsal: Ale na vlastní útraty!

Zatýkání, mučení, procesy, věznění ...

Na začátku května zatkla státní bezpečnost téměř 40 lidí - v Praze, Brně, Bratislavě. Proti 18 z nich bylo zahájeno trestní řízení, 10 lidí je stíháno na svobodě, proti 18 byla uvalena vyšetřovací vazba. Jsou to: socioložka Jiřina Šiklová, spisovatelka Eva Kantůrková, básník Jaromír Hořec, historik Jan Mlynárik, filosof Milan Šimečka, novináři Karel Kyncl a Jiří Ruml a jeho syn, dělník Jan Ruml. Bezpečnost už vyslechla víc než 100 svědků, někteří z nich odmítli vypovídat. Vyšetřovací řízení je už dávno uzavřeno, ale zahájení procesu se stále oddaluje. Snad proto, že politbyro ještě nemělo čas rozhodnout, kolik kdo dostane.

- - -

Před senátem okresního soudu v Olomouci stálo v říjnu šest občanů - katolíků, z toho jeden katolický duchovní bez státního souhlasu. Byli obviněni z trestných činů nedovoleného podnikání, rozkrádání majetku v socialistickém vlastnictví a ohrožení devizového hospodářství. Ve skutečnosti však tajně rozmnožovali a rozšiřovali texty s náboženským obsahem, včetně bible a projevů papeže Jana Pavla II., dokumenty Charty 77, úvahy spisovatele Solženicyna a j. Soud je odsoudil k trestům vězení od 6 měsíců do 3 let.

- - -

Stále více se množí případy, kdy vyšetřovatelé státní bezpečnosti používají při zatýkání a vyšetřování násilí a mučení, zvláště proti mladým dělníkům a chartistům. Do bezvědomí byl ztýrán dělník Karel Soukup, bití a mučení byli i K.Freund, K.Benýšek, M.Hybler.

Polské strašidlo obchází Prahou

Ve staré vlasti je, pravda, stále co jíst a před obchody tu zatím nestojí dlouhatánské fronty jako v Polsku i v Rumunsku. Ale důvodů k nespokojenosti je pořád dost. Od Nového roku se na příklad má jezdit i do Maďarska na příslib, jako je tomu už léta při cestách do Jugoslávie. Od 15. října byl zdražen benzín o 23 %, kromě dalších druhů zboží. Z rádia, televize a novin straší naše občany od rána do noci válkou. Jako kdyby měla už zítra vypuknout! Samotní mocipáni mají však největší strach z dělníků. Aby je náhodou nemapadlo zakládat svobodné odbory...

Zatím muž přišly z Prahy zprávy, že přípravný výběr svobodných odborů u nás začal pracovat. Zaslal také pozdravné poselství jednání Polské Solidarity v září v Gdanskú.

V únoru byla na žádost čs. úřadů v Polsku zatčena a deportována do Československa studentka Lenka Cvrčková - za to, že pomáhala polským studentům při vydávání studentských novin a zúčastnila se činnosti nově vzniklého nezávislého svazu studentů. Byla vězněna nejdříve v Ostravě, pak v Praze-Ruzyni a obviněna podle paragrafů 98 a 99 trestního zákona z podvracení republiky.

ooo 000 ooo

Dva přátelé se potkají ve Varšavě. "Co děláš?" - "Jdu kupovat maso." - "Kam?" - "Do Katovic." - "Copak tam je maso?" - "Ne, maso je tady ve Varšavě, ale fronta na ně končí v Katovicích."

Informovali jsme se za vás

Československý řidičský průkaz je dokument, jehož platnost je v Rakousku omezena na dobu jednoho roku. Do té doby by si měl každý nový příchozí obstarat průkaz rakouský. Výměna čs. řidičského průkazu je možná nejdříve po 6-měsíčním pobytu v zemi. Při žádosti je nutno prokázat, že žadatel má minimálně 12-měsíční řidičskou praxi. Vlastníme-li vozidlo, je výměna průkazu vcelku jednoduchá. Jako doklad o řidičské praxi poslouží technický průkaz. Jestliže je vozidlo přihlášeno na manžela, musí on vystavit své manželce potvrzení, že vůz rovněž řídila - samozřejmě pokud si sama chce řidičský průkaz vyměnit. Nemá-li žadatel vlastní vozidlo, může řidičskou praxi prokázat jiným vhodným způsobem, např. potvrzením třetí osoby, že používal její vůz. Uznává se i část praxe v zahraničí.

Po uplynutí roční lhůty je výměna řidičského průkazu rovněž možná, dokument však až do vyřízení žádosti ztrácí platnost.

Žádost o výměnu řidičského průkazu se podává na předepsaných formulářích na "Verkehrsamts der Bundespolizeidirektion Wien", Türkenstr. 22, 2.p., č.dv.240.

Zájemce o bližší informace odkazujeme na Kraftfahrgesetz § 64, odst.5 a 6 a § 79.

Zákon je k nahlédnutí např. ve všech kancelářích ÖAMTC a ARBÖ.

Zaznamenáno z K U L T U R Y

Nejvýznačnější český básník naší doby JAROSLAV SEIFERT se dožil letos 23. září osmdesáti let. Na jeho počest pořádala 3. sokolská jednota ve Vídni kulturní večer ve Slovanské besedě. Účinkovali bývalí členové pražského Národního divadla Jaroslava Tvrzníková a Martin Štěpánek /syn zesnulého slavného herce, národního umělce Zdenka Štěpánka/, kteří letos v srpnu uprchli do Rakouska, člen Burgtheatru Pavel Landovský, členka Volkstheatru Renata Olárová a vedoucí Theater Brett Nika Brettschneiderová. Večer měl u diváků velký úspěch.

Další večer k jubileu Mistra Seiferta bude 15. listopadu pořádat ve Vídni Klub Čechů a Slováků v Konzerthausu, Volkstheater-Studio.

xxx XXX xxx

Akademisches Theater uvedlo 11. října ve světové premiéře jednoaktovou hru Pavla Landovského "Arrest" v obsazení předních herců Burgtheatru. Celý děj se odehrává v jediném dni v prostředí vězeňské cely, kde se setkávají různé typy lidí a navozují dramatické, konfliktní situace.

Druhou část představení tvoří vynikající hra anglického dramatika Toma Stopparda, který se narodil v Československu. Jeho hra čerpá z otřesných skutečností, k nimž dochází v sovětském psychiatrickém vězení.

xxx XXX xxx

Theater Brett - divadlo pantomimy ve složení Nika Brettschneiderová a Ludvík Kavín /manželský pár původem z Moravy, od roku 1977 žijí ve Vídni/ po úspěšných zájezdech do několika evropských zemí uvádí nyní v 16.okrese, Lienfeldergasse 60d /tramvaj 44 nebo 43/ tato představení:

15. - 31. října : Die Versatzstücke

17.-29.listopadu : Don Quijote in Wien

8. -13.prosince : Entfremdung a
Ihr hättet ruhig zu
Hause bleiben können

Představení jsou denně kromě pondělí.
Začátek ve 20 hodin.

xxx XXX xxx

Exilové hudební vydavatelství ŠAFRÁN /se sídlem ve švédské Uppsale/ a vídeňská Společnost pro vědy a umění uspořádaly 19.října veřejnou nahrávku písničkářů Jaroslava Hutky, Svatopluka Karáska, Miroslava Skalického a Dáši Vokaté. Hutka žije nyní v Holandsku, Karásek působí jako evangelický pastor ve Švýcarech, Skalický a Vokatá žijí ve Vídni.

xxx XXX xxx

Je to k smíchu ???

Jaký je v socialismu poměr mezi prací a mzdou? Dělník dělá, jako by pracoval, a stát dělá, jako by ho platil.

x x x

TURISTICKÉ CÍLE V NAŠEM OKOLÍ

H o r n í L o b a u

Lobau je vzácný poklad. Několik kilometrů od středu města se nachází poslední uzavřená lužní oblast střední Evropy.

Milovníci přírody jsou vždy znovu nadšeni, kdykoli touto krajinou procházejí.

Horní Lobau leží na východ od kanálu Odra-Dunaj směrem proti toku Dunaje.

K projíždkám na kole je možné využít okružní cyklistické trasy. Půjčovna kol je v Gross Enzersdorfu.

Turistům se nabízejí louky k táboření a odpočinku, koupaliště v Panozzalacke a na kanálu Odra-Dunaj, pláž FKK v Herrenhäufel, lesní přírodovědecká stezka od Esslinger Furt k Museum Lobau, které je otevřeno o sobotách, nedělích a svátcích. Žádný návštěvník Lobau by neměl toto zajímavé museum minout bez povšimnutí.

Lobau je zároveň území, které má svoje zvláštní místo v historii, a to zejména se vztahem k napoleonským válkám. V roce 1809 zde Napoleon utrpěl svoji první porážku v bitvě u Aspern od vojska, v jehož čele stál arcivévoda Karel. Návštěva Lobau může být tedy motivována i putováním "Po stopách Napoleona. V tomto případě začneme svoji cestu v Panozzalacke, kam přijedeme ze středu města autobusem čís. 22 B.

Tady se nacházel Napoleonův hlavní stan. Odtud pak pokračujeme širokým obloukem po zelené značce k Napoleonově cestě a Napoleonovu kameni. Dál jdeme po červené značce až k Museum Lobau. Odtud kousek po modré a pak po červené značce, až dojdeme k Napoleonově skladišti střelného prachu a posléze ke hřbitovu 3.000 francouzských vojáků a do Gross Enzersdorfu.

Adresy, na nichž si můžete objednat exilový
tisk:

ČESKÉ SLOVO - 8 München 86, Postfach 860604

NÁRODNÍ POLITIKA - 8 München 86, Scharf-
reiterpl.12

PRÁVO LIDU - Schliessfach 43, 1163 Wien

DEMOKRACIE V EXILU - 8 München 19,
Winthirstr.33/11

OBRYŠ, informační čtvrtletník nezávislé
české kultury - 8 München 50,
Max Wöner-Str.31

o o o

Informační zpravodaj - IZ - vychází měsíčně.
Majitel a vydavatel - Nová Vlast, Rada národnostní
skupiny v Rakousku uselých Čechů a Slováků.
Adresa: N.VLAST A 1061 Wien - Postfach 39
Za redakci zodpovídá: Kolín Ludwig, 1160 Wien,
Thalheimergasse 38/ 2/ 1/ 4

Informační zpravodaj - IZ - erscheint monatlich.
Eigentümer und Verleger - Nová Vlast, Volksgruppen-
rat der in Osterreich ansässigen Tschechen und
Slowaken.
Adresse: N.VLAST A 1061 Wien - Postfach 39
Für die Redaktion verantwortlich: Kolín Ludwig,
1160 Wien, Thalheimergasse 38/ 2/ 1/ 4

Podpsané články nemusí vždy vyjadřovat názor
redakce.
Artikel die von den Autoren unterzeichnet sind,
drucken nicht immer die Meinung der Redaktion aus.